



Obec Kobylnice

ROK 2024 a 2025

Vážení spoluobčané,

jak víte a vidíte kolem sebe, v obci se stále něco děje. Něco je vidět méně, něco je ve stádiu věčných snah a pokusů, jako například vybudování sportovního zázemí pro starší děti, kdy se snažíme pořád dokola shánět tolik potřebné finance. A něco je vidět více, například rozkopaná obec kvůli optickému internetu...

A protože se toho v loňském roce událo poměrně hodně a letos nás toho hodně čeká, krátce jsme zrekapitulovali, co se stalo a co se stane, nebo by se tedy mělo stát...

Kromě všech společenských akcí roku 2024 pořádaných jak obcí, tak spolky SDH a Kobylky, které vycházely takřka na každý měsíc jedna (v březnu velikonoční tvoření, v dubnu pálení čarodějnic pro velký zájem a ještě větší vítr zopakované v květnu, kdy bylo také divadlo, jsme v červnu uspořádali pouť a v srpnu se společně rozloučili s létem, abychom v říjnu pouštěli draky na novém hasičském hřišti a v listopadu rozsvítili stromek za zpěvu dětí, z nichž některé zanedlouho v prosinci říkaly básničky Mikuláši), se toho udála celá řada. Asi to nebude sepsané úplně tak, jak šlo za sebou, ale to myslíme, tolik nevádí, ona řada akcí běžela nakonec vlastně paralelně vedle sebe:

Kromě opravy místních komunikací se také provedla tolik potřebná oprava silnice do Žerčic. Že týdenní oprava znamenala dvouměsíční uzavírku máme všichni ještě v dobré paměti, stejně tak jako hromadu rozčilování se s tím spojeným. CETIN zahájil rozkopání obce, v čemž usilovně pokračuje a ještě pokračovat bude, i s tím je spojené takřka každodenní martyrium. Povedlo se také opravit cestu k čarodějnicím, což bylo již velmi potřeba. A také se opravila, respektive udělala nová přední fasáda obecního úřadu. Zkulturnilo se okolí pomníku s výsadbou nových keřů a lípy. Vybuďovalo se nové zázemí pro dobrovolné hasiče v podobě dvou lodních kontejnerů a pergoly. A kromě

běžných brigád a natření požární nádrže byla velká viditelná akce odstranění staré vodárny ve spodní části obce. Zde vyrostl hruškový sad – ale k tomu se ještě dostaneme...

Podařilo se také dojednat důležitý souhlas s možností vedení vodovodního přivaděče přes pozemek u rybníčku „U topola“, čemuž předcházelo zprůchodnění zaneseného přeprahu a vybagrování odtokové strouhy. Stále jednáme s VaK Mladá Boleslav o přípravě vodovodu, přivaděče a AT stanice, kdy by nám mělo pomoci stát se akcionáři společnosti. Toto řešíme neustále, jelikož podaná dotace, která by nám tolik pomohla s realizací, nedopadla. A když jsme v této části obecního katastru, určitě jste si všimli nové cyklostezky, s jejímž zřízením obec souhlasila, ale již ne s nákladnou údržbou v přeci jen odlehlé části. Po stezce dojedete nyní z Dobrovice až do Ledec. U nich máme nedaleko „písečáku“ obecní pozemek, na kterém pálí čarodějnice a který bychom rádi prodali za co možná nejlepší cenu. Na pronájem nebo směnu ledečtí neslyšeli, přesněji tedy udělali tak směšnou nabídku, že jsme si říkali, jestli nás chtěli rozesmát nebo rozzlobit. Podařilo se nám ale naopak odkoupit potřebné pozemky podél silnice na Řehnice. Jsou to doslova nudle, ale strategicky důležité. Právě pro stavbu vodovodu nebo snad již v dohledné době veřejného osvětlení a chodníku. Zde opět a neustále vyhlížíme případné vypsání dotace. Když jsme u nich, tak jich podaných nedopadlo více, což je škoda, protože by byla jinak obec zase o něco hezčí. To se týká především workoutového hřiště nebo lanového vírníku pro děti. O dotaci na vodovod jsme psali, a zda by byla obec hezčí, pokud by zde stála větrná elektrárna, se již diskutovalo dost. Nakonec (asi i naštěstí) celou záležitost rozhodly stíhačky z Čáslavi, na jejichž okraji letového koridoru se nacházíme. A na sklonku roku se také podařilo domluvit spolupráci s útulkem nedaleko Března/Lhotek, kam budeme moci nyní odvážet zatoulané psy nebo kočky. No, ale abychom rekapitulaci loňského roku uzavřeli něčím příjemnějším... Kromě dalších úprav zeleně směrem ke Karlovcům a u teletníku, jsme nechali vypracovat pasport obecní zeleně a z něj vyplývá, že v obci je 152 soliterních stromů. To se skoro nezdá. Některé nemocné ve spodní části obce bohužel budou muset být brzy odstraněny. Ale místo nich se vysadí nové a další budou přibývat.

A tím se dostáváme k letošnímu roku 2025. Takže co nás čeká?

Studenti (celkem 7) pražské vysoké školy stavební pracují na studii obecního úřadu. Je to především z toho důvodu, že se již roky řeší co s tím stávajícím. Není zcela vyhovující (minimálně proto, že není bezbariérový) a stavební úpravy by náklady mohly dosáhnout ceny nového. Ale jedná se skutečně jen o studii, jelikož bez peněz se stavět nemůže a není to ani přímo priorita, tak jako je již tolikrát zmiňovaný vodovod. Ten se ale rozhybe letos alespoň tak, že je slíbená stavba přivaděče, kterou bude financovat VaK MB.

Dále to vezmeme více „telegraficky“:

Budeme žádat o dotaci od středočeského kraje na dětské hřiště (200tis Kč).

Budeme žádat o dotaci na následnou péči vysazených stromů (120tis Kč).

Dále se upraví pozemek po staré vodárně, kde bychom rádi vysadili starou českou odrůdu hrušek, protože dole se jim daří.

Teletník (Český chov) slíbil opět dotaci 20tis Kč pro Kobylky a drobnou občasnou pomoc pro obec (a navážení slámy mimo obec).

Plánujeme koupit nového traktoru, který by měl vyprazdňování sběrného koše do výšky pro lepší manipulaci s trávou. A především proto, že stávající dosluhuje.

V letošním roce také bude možné nechat ověřovat podpisy přímo na našem obecním úřadu a zřídí se zde Czech point.

CETIN dokončí všechny práce a spustí optický vysokorychlostní internet.

Prozatím je na budově úřadu nová anténa od poskytovatele Dragon, který za ní nově platí pronájem 6tis Kč ročně.

Bude dokončena projektová dokumentace na veřejné osvětlení a budeme hledat dotaci na jeho výstavbu. Dotace tedy budeme hledat dále na vše možné a potřebné.

Mimo jiné i proto jsme se stali součástí Akademie obcí, kde se starostové a starostky podobně velkých a nedalekých obcí pravidelně schází a diskutují společné problémy.

V horní části Kobylnic (směr Karlovec) bude dobudovaná povrchová kanalizace (také s novými obyvateli, přes jejichž pozemky vede) a na více místech obce budou osazené nové vpusti/kanály.

V horní části budou také vyčištěné příkopy ke Karlovcu a k čarodějnicím. Zde se chystáme využít dvou probačních pracovníků pro zútlnění prostoru u malého ohniště.

A již brzy započne velká oprava komunikace z Března přes Novou Telib až do Kobylnic.

No a kromě toho nás čekají zase společenské akce tak jako v loňském roce. Jejich soupis jste obdrželi a je také na webu obce. Takže opět se bude tvořit, bude divadlo, pouť se zábavou, drakiáda a podobně.

A navíc letos nás čeká velká akce SDH, kteří budou slavit na začátku června již 100 let (!) svojí existence.

Budeme rádi, když budete mít chuť a nápady se na rozvoji obce jakkoli podílet. Malou pomocí na brigádě, dobrým nápadem nebo společnou diskuzí kdykoli během roku. Proto, aby byla naše obec krásnější.

Zastupitelstvo obce Kobylnice.